

高招来了 警惕招生骗子忽悠人

省教育厅负责人为您支招识骗局

本报记者 刘国润

高招即将展开,近日,不断有读者反映,少数不法分子和招生中介组织又在四处招摇,从事招生诈骗活动。考生及家长如何防范?有关部门打击招生诈骗有什么新举措?省教育厅负责人就此类问题回答了记者提问。

机动指标是咋回事?

为了解决各省上线生源不平衡问题,国家允许部属及跨省招生的地方高校预留少量计划,根据各地上线生源情况进行调节使用,多录取优秀考生,这就是有些人所说的“机动指标”。教育部明确规定,调整计划的使用必须经学校集体研究,不得降低录取标准指名录取学生(即“点招”),更不得与收费挂钩。各省对高校投放的调整计划,要完善手续,严格按高低分顺序投档。总体上讲,大多数高校特别是重点高校使用调整计划非常严格、非常规范,坚持从高分到低分择优录取。往年也确有个别学校管理不严,被一些不法分子和招生中介机构钻了空子,他们与个别学校的别人相互勾结,一方负责提供录取信息,另一方负责网罗上线考生,编造所谓的“点招”名单,许诺交钱可以上好学校,大肆活动。从过去情况看,有的收费高达数万元之巨,其中大部分被这些不法分子和招生中介机构鲸吞。为此,近年来教育部对调整计划的使用和管理提出了更加严格的要求,明确规定计划调整要一律通过计划管理网进行。各省级招办在投档时对学校投放的调整计划也要按考生志愿在上线考生中依照从高分到低分顺序投档。对不执行这一招生规定的学校和单位将给予相应处罚。

自主招生是想招谁就招谁?

今年经教育部批准进行自主招生试点的高校共59所。自主招生的对象为应届高中毕业生,程序是中学推荐,高校从德智体几方面综合考察后进行公示,并经省招办审核备案。入选考生必须参加当年高考,分数必须达到学校所在批次的录取分数线。高校在公示合格、报考该校达到重点分数线以上的考生中自主录取,录取结果公开、公示。可见,自主招生非常严格、非常规范。因此,那种声称有自主招生指标,学校想招谁就招谁,不需参加高考,不需要经过省招办,不论分数高低都能交费上学的谎言,纯属欺人骗财之谈。

怎样识别招生诈骗活动?

少数不法分子打着人才交流中心、教育咨询公司、高校招生站等旗号,利用招生搞诈骗,他们有的经常冒充高校招生人员、招办工作人员,或自称与高校领导、招办领导有密切关系。总之,不管他们以什么面目出现,其目的只有一个,就是千方百计引诱考生及其家长上当,骗取他们的钱财。

不法分子诈骗的伎俩主要有以下几种:一是吹嘘自己掌握着定向招生计划、高校扩招名额、学校内部指标、自主招生指标等,谎称只要你交钱,即使考生分数不够也可通过他们的运作而进入各类大学。二是宣称可将不够本科录取分数线的考生录取到专科学习,一年后包你转入本科,毕业后的文凭、待遇与正式本科生完全相同,但考生进校后才发现上当受骗。三是根据考生的成绩和所报志愿本来可以正常录取,骗子凭借自己比考生家长消息灵通,在录取中打时间差,编造情节,要家长拿钱去“疏通关系”,不然就威胁考生家长说可能会被别人“挤掉”,让考生家长“花钱买保险”,录取后编造谎言把功劳归己而要钱。四是故意混淆普通高考招生与其他学历文凭教育招生的区别,将不够分数的考生骗到一些院校的自学考试助学班、远程网络教育班,等考生报到后才知真相,原来此类辅导班注册便可入学,谁都可以上。五是直接伪造录取审批手续和录取通知书,待学生入校时才被发现,此时招生骗子已逃之夭夭。

骗子的“脱身”招数有哪些?

一旦钱财到手,骗子们总会想出种种办法脱身而去:一是卷钱走人,溜之大吉,留给家长的电话突然成了空号,住所和所谓办公的地方也人去楼空;二是拿自考

助学班、网络教育班的入学通知书蒙骗考生家长;三是私刻公章,伪造录取审批表和录取通知书欺骗考生;四是谎称因考生分数低,为了保密不能立即办理,让考生回家耐心等待;五是谎称考生交的钱已作为活动经费花完了或是交给招办和高校的人了。

今年有何“实招”严打诈骗?

今年我省将更加严厉地打击各种招生诈骗活动,主要措施有三条:

一是继续实行和完善网上录取。今年我省普通高校招生继续实行远程网上录取,计划核对、投档、录取、审核录取都由省招办和招生院在网上进行。以各种名义进行的所谓代办、代录,都不可能经过省招办在网上办理录取手续。对绕开招生管理部门违规招生和伪造录取手续的,都是非法的,也是无效的。学校在接收新生报到时,还要增加核对网上录取结果这一程序,没经过网上录取办手续,学校也不可能接受学生报到入学。

二是实行录取考生信息确认制度。今年,省招办将为每一个录取考生打印“录取信息确认表”,加盖省招办录取专用章,作为对考生被录取情况确认并直接告知考生的环节。该确认表由录取院校在寄送录取通知书时一并寄送考生,考生接到录取通知书及录取信息确认表后,还可到市、县服务大厅或登录河南省招生办公室网和河南省招生考试网查询、确认。凡是通过正规录取的学生,都能在以上两个网上查到,在网上查不到,拿伪造的新生名册和入学通知书也不起作用,实际上也无人办成入学。

三是实行严格的新生学籍电子注册制度。按照国家下达的招生计划,当年经省招办办理录取手续的考生,其录取信息统一在河南省招生办公室网上发布,随后进入教育部高等教育学生信息网,并据此进行入学后的新生学籍电子注册。否则,国家不予承认学生的学籍,学生毕业时拿不到国家承认学历的毕业证,也拿不到就业报到证。

养犬简易听证声音一边倒 降低养狗费 一片反对声

降门槛不是办法 限养应是出发点

本报讯(记者 裴其娟)《郑州市限制养犬管理条例》将于本月由市人大常委会审议,而收费问题仍是争议焦点。昨日,在市民政局举行了由市民代表、人大代表、政协委员等参加的“养犬管理服务费简易听证会”,市民认为,在养犬为患的今天,养犬管理服务费不应降低,重点是要加强管理和对不法犬只的查处力度。

5万“黑户”犬 管理成本昂贵

据市畜牧局和市内五区相关部门的调查,全市犬只总数约为5万只。按市市政局的成本测算,管理这些犬只需要制作电子芯片,电子芯片阅读器,犬证、犬牌,网络管理,办公设备,犬只免疫、留检,执法管理设备等成本费加起来高达1652.1万元,其中包括建一个占地5亩的犬只留检所费用430万元。此外,每年还有高达550万元的流动管理费(含折旧费、犬只免疫费、工作人员免疫费等)。这笔钱由谁出?市政局的方案将把钱分摊到每个养犬人身上,并据此计算出,若按办理3万只犬证计算,每只犬的管理服务费第一年为500元,以后每年200元。与1999年每个犬只注册登记费3000元,每年年检费500元相比,收费标准明显下降。

降低管理服务费标准受到了多数市民代表的质疑:“金水河滨河公园都被狗占领了,不仅往椅子上、草坪上拉屎撒尿,还经常咬人,老人孩子都吓得发抖。”市民代表、省人大常委会退休工人马全强强烈反对养犬,“目前收费标准不是该降低,而是该提高到1万元!”马向营的话得到了不少市民代表响应,市政协代表李婉如说,令人担心的是即使降低收费标准,仍会收不上来,因为对无证犬只的查处难以落到实处。不少市民表示,目前养犬泛滥,“一人养犬,百人受害”,引发很多社会矛盾和纠纷,标准制定应当立足于限养,无论标准如何,一旦出台,依法查处是关键,如果对无证犬查处不力,仍难改变不办证照养犬的现状,起不到限养的作用。

究竟收费多少 本月有望见分晓

市人大民侨外事委主任岳德常说,市人大常委会本月将对《郑州市限制养犬管理条例》进行第二次审议。他表示,尽管第一次审议时,大部分人大代表认为应降低收费标准,但对于此次市民代表提出的不同意见,他们也将认真予以考虑。

感光材料废物 今起集中处置

本报讯(记者 成燕)感光材料废物中含有多种有毒有害成分,不少非法经营者将其随意倾倒,严重危害环境安全。记者昨日从市环保局获悉,即日起,全市首次启动对感光材料废物无害化集中处置工作。

按照计划,即日起至6月15日,环保部门将重点对全市26家印刷制版单位的感光材料废物纳入无害化集中处置;6月16日至6月30日,重点对使用X光和CT等设备的医疗单位的感光材料废物纳入无害化集中处置;7月1日至7月31日,重点对全市婚纱摄影楼、照相馆、电影厂等照相冲印单位的感光材料废物纳入无害化集中处置;8月1日至8月15日,重点对全市金属焊接探伤、压力容器探伤等单位的感光材料废物纳入无害化集中处置;8月16日至8月31日,在市环保局的牵头组织下,将对全市无证经营单位集中取缔,并没收其非法所得。

垃圾渗透液 转眼成清水

我市首个垃圾综合处理厂污水处理站投运



本报讯(记者 陈亚洲 实习生 张颖 通讯员 王向华文/图)随着清澈透亮的水从渗滤液处理排放口“哗哗”流出来,我市建设的首个垃圾综合处理厂污水处理站昨日投入试运行。该工程日处理垃圾渗透液300吨,不仅达到国家一级排放标准,而且可以直接用于农田浇灌等。

城市的活动中,市委、市政府始终把群众拥护不拥护、群众支持不支持、群众满意不满意作为决策的着眼点和出发点,每年向广大市民承诺办十件实事。2006年,郑州市承诺的实事涉及全市城镇、农村劳动力就业,免除城市低保家庭和全市农村学生九年义务教育杂费,改善农村居民生活条件,全面推行新型合作医疗,提高城乡低保标准,解决金水路交通堵塞,造林、增绿,净化市区大气环境,新建福利院等。除一件因客观原因未完成,其余均超额完成。

在创建中,郑州市尤其注重与千家万户生活密切相关的社区青少年“三理”教育、文明学校建设等。2005年9月,郑州市被中央文明委公示为创建全国文明城市先进城市,2007年,郑州市创建全国文明城市工作进入攻坚,全市将重点抓好政务环境优化工程、平安郑州工程、共筑诚信工程、市民素质教育工程、文化郑州工程、完善城市功能工程、改善人居环境工程、优化文明细胞工程等8项工程,在全市营造廉洁高效的政务环境、公正公平的法治环境、规范守信的市场环境、健康向上的人文环境、安居乐业的生活环境、可持续发展的生态环境。

在创建大潮的激荡下,有着3600年文化积淀的商都郑州,必将散发出新的魅力,成为令人向往的文明之城。

本报记者 裴其娟

清洁生产 叩开节能降耗之门

清洁生产能为企业带来什么?循环经济模式如何实现?用污泥废渣制造中密度纤维板,用煤矸石和矿井涌水发电,用电厂粉煤灰生产建材……从2004年起,郑州市环保局开始在部分企业中推行清洁生产,截至目前,全市已有70家企业通过首轮清洁生产审核,在摸索与实践过程中,不少企业老板欣喜地叩开节能降耗之门。

清洁生产催开“绿色花”

荥阳市锦江生态工业园区是由杭州锦江集团投资兴建的工业园区。目前,该厂已形成多个循环链——利用城市生活垃圾中的可燃成分焚烧发电,用电厂粉煤灰生产建材,用生活垃圾中分选出来的有机物质生产有机肥。垃圾发电厂分选出来的有机生活垃圾等进行堆肥处理,还可制成有机肥或复合肥。

无独有偶,新密市恒丰纸业业有限公司所产生污泥中含有纤维,如何让纤维变废为宝?据介绍,该厂正在上污泥制板项目,以造纸废浆渣和物化污泥为原料,可以生产出中密度板。按年产固体废物3600吨计算,可年产中密度板4400立方米。“这既解决了污泥填埋、焚烧造成的二次污染,还能变废为宝。”该厂负责人张喜军告诉记者。

在不久前举行的郑州龙泰电力有限公司循环经济实施方案论证会上,人们还切实感到:循环经济由概念变成了看得见摸得着的“真东西”。该公司用煤矸石和矿井涌水发电,用氨水脱除发电锅炉中的有害气体,产生的废气变成化肥,剩余的废渣做成环保砖,这一循环经济产业链让人们感受到了“循环”的力量。

事例不胜枚举,如果说清洁生产帮企业敲开了节能降耗之门,发展循环经济则能帮郑州驶上可持续发展的快车道。

强力推进节能降耗 清洁生产、循环经济由高高在上的专用名词到“飞入寻常百姓家”,靠的是政府的强力推进。近年,我市重点抓了煤、电、铝、建材等高耗能行业节能、降耗工作,积极推进可持续发展。

在企业内小循环层面,大力推行清洁生产。从2004年起,市环保局深入了解企业的实际情况,以企业自愿形式,先由县(市)、区环保局推荐,再由市环保局筛选,最终确定两批清洁生产试点企业。市政府给予审核企业30%~40%的资金补助,鼓励更多企业投入到清洁生产行列中来。河南安飞电子科技有限公司副总经理陈永胜告诉记者,当前,清洁生产已成为不少企业自觉遵循的标准,职工们经常开展清洁生产方案设计比赛,研究怎样降低生产成本。

在区域内中循环层面,积极完善工业链条。2005年4月21日,国家环保总局批准上街区建设国家生态工业示范园区,这是我省首个国家级生态工业示范园区。园区内的中铝河南分公司进一步完善铝工业产业链条,生态工业产业链条日趋完善。中国长城铝业公司水泥厂按照“资源消费——产品——再生资源”的生产模式,用湿磨干烧新工艺生产线取代原有生产线,生产线投用后,水泥厂能耗降低46%,吨产品成本降低25至30元,粉煤灰的综合利用已超过50%。

2004年底,全省有4家单位通过清洁生产审核验收,我市就占3家。中铝河南分公司运输部还在全国清洁生产现场会上作了典型发言,受到国家环保总局表扬。2005年,按照创建国家环保模范城市的要求,我市清洁生产审核工作全面铺开。市政府确定了近三年各县(市)、区纳

入审核的企业。2006年,全市共有38家企业通过省、市清洁生产审核。据不完全统计,两年来,众多企业通过实施清洁生产审核共节水约940万吨,节电7414.5万度,节煤12.05万吨,减排废水422.6万吨,COD494.9吨,二氧化硫5323.83吨。

“绿色”时间表催人奋进

在市环保局局长刘炳辰的案头,记者看到这样一个“绿色”时间表:2007年底,在全市造纸、印染、化工、酿造、电力、建材、冶金、煤炭、耐火材料、有色金属等主要污染行业全面开展清洁生产审核工作,100家重点污染企业完成首轮清洁生产审核;扶持培育5家高标准、规模化清洁生产示范企业;培育2个生态工业示范园区,4个县循环经济试点(市),创建一批循环经济型工业(农业)园区和城市(镇)。

据悉,按照市政府确定的目标,到2010年,我市单位生产总值能耗比“十五”末降低20%,工业固体废物综合利用率达30%,主要再生资源回收利用率提高到65%。同时,全面确立郑州发展循环经济的运行机制和支撑体系,循环型社会建设处于全省乃至全国领先水平,万元GDP能耗、水耗、社会用水重复利用率、主要污染物排放强度等将达到循环经济要求。

可以预见,在不远的将来,循环经济模式将彻底改变我们的生产、生活方式,成为经济与社会发展的强力引擎!

本报记者 成燕 通讯员 方平

文明创建润心田 古都新风扑面来

(上接第一版)

2006年到2007年,是我市为期两年的城市管理年,本着“抓重点、重管理、升品位、上水平”的原则,从精细化管理入手,城市的硬件设施将进一步完善。

“诚信有礼”提升人文“软件”

“捡到价值20多万的黄金珠宝,还能找回来,郑州的哥太好了!”这一幕发生在2005年2月。做黄金珠宝生意的石先生乘出租车到郑州某公司送货,下车5分钟后,才想起装有价值20余万元黄金、蓝宝石的手提包忘在出租车上了。石先生拨通了市客运管理处的电话,并向市110指挥中心报警。第二天一大早,他接到警方的电话,他丢失的黄金珠宝已找到。原来的哥王德运发现手提包和包里的黄金珠宝后,立即按包内名片上的电话打过去,但一直没打通。次日,一出车王德运便将包交到所属的路达出租车公司。

据统计,每年,都有上千个“的哥”、“的姐”捡到乘客财物后主动上交。诚信已经成为郑州市民的基本素质。从2000年起,市委、市政府把创建文明城市作为精神文明建设的龙头工程、促进物质文明建设的基础工程、为人民群众办实事的民心工程,提出以提高市民素质为根本,以优化城市环境、塑造良好城市形象为重点,提高人民生活质量的步伐,增强城市凝聚力、吸引力、辐射力,力争早日跨入全国文明城市工作先进城市行列。

2002年起,郑州市先后开展了一系列有声有色的文明创建活动,围绕《公民道德建设实施纲要》,开展了“三讲一树、文明礼貌月”“文明交通在郑州,我为省会添光彩”“道德规范进万家”“公民道德月点评”“月评文明市民”等活动,文明市民的事迹上了报纸,他们也成为全市学习的榜样。这些活动,有效地推进了郑州的现代化文明进程。

和谐创建 文明郑州可待

“下午放学后直接来做作业,爸妈对我在这里很放心。”在管城区回民一小三四年级学生郭旗告诉记者。在管城区北下街办事处代书胡同社区窗明几净的校外课堂里,像郭旗这样放学后暂时回不了家或回家后无人管理的小学生已达64名。而以前,他们有很多孩子放学后经常光顾的地方是网吧。“5月下旬,中央文明办青少年道德教育组组长李伟到郑州调研,对代书胡同这种为家长分忧的做法给予充分肯定。构建和谐社区是文明城市创建的重要内容,在创建文明

公告

郑州中大生物化工有限公司年加工225万吨玉米生产100万吨化工醇及配套项目环境影响评价工作已启动,按照《环境影响评价公众参与暂行办法》规定,现开展该项目的公众参与活动。

(一)建设项目的名称及概要
项目名称:郑州中大生物化工有限公司年加工225万吨玉米生产100万吨化工醇及配套项目。

项目概况:拟建年产化工醇100万吨、生物聚酯100万吨、生物树脂100万吨。配套项目包括:年产120万吨结晶葡萄糖;年产10万吨谷氨酸。企业拟自建热电站、污水处理站及供水站各一座。项目拟选址位于郑汴产业带中牟官渡镇,郑开大道南侧,仓粮公路两侧。项目总投资约119亿元,预计施工期为2008-2010年。

(二)环境影响评价的工作程序和主要工作内容:
工作程序:1.根据国家《建设项目环境保护分类管理名录》,确定环境影响评价文件类型;2.研究国家和地方

的相关法律、法规、标准文件并进行初步环境状况分析;3.环境影响因素和评价因子筛选确定评价重点;4.确定评价等级和实施方案;5.开始环境现状调查同期进行工程分析和环境影响预测;6.评价环境影响;7.公众参与调查;8.给出评价结论并提出环保措施和建议。

主要内容:1.工程污染因素分析;2.污染防治措施论证;3.区域环境影响评价;4.厂址可行性分析;5.风险防范分析等。

(三)征求公众意见的主要事项
公众参与的主要事项为项目建设及选址是否合理,环境影响可接受程度,如有疑问请拨打咨询电话。

范围:项目所在地及周围主要相关村庄、单位等。
时间:自本公告发布之日起10天内。
(四)公众提出意见的主要方式
公众可采取发传真、寄信或发电子邮件等书面形式将意见提交给建设单位或评价单位。

(五)项目建设单位及联系方式
建设单位:郑州中大生物化工有限公司
地址:郑州市中牟县项目筹备组
邮编:450003
联系人:张经理
联系电话:0371-62168000
电子邮件:zqg_dc@163.com
(六)承担本项目环境影响评价的机构名称及联系方式
评价单位:中国环境科学研究院
地址:北京市朝阳区大羊坊8号
邮编:100012
联系人:付工
联系电话:010-84915193
电子邮件:office@cracs.org.cn
郑州中大生物化工有限公司
2007年6月7日

